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Na Slovensku vznikne prvý festival architektúry a dizajnu AND. Ako na tlačovej konferencii informovala
umelecká riaditeľka podujatia Tatiana Kollárová, pilotný ročník sa uskutoční na prelome mája a júna 2009.
AND je určený pre odbornú i laickú verejnosť. Zameriava sa na architektúru, dizajn a životné prostredie.
Organizátori chcú prostredníctvom festivalu prezentovať developerské projekty v Bratislave a na
Slovensku, prácu architektov a architektonických ateliérov v konfrontácii so svetovými, ďalej iniciovať
diskusiu o architektúre i dizajne a podporiť urbanistický rozvoj u nás. „Veľmi dlho už rozprávam o tom, aká
potrebná je v architektúre osveta. Tento festival považujem za výbornú príležitosť ako túto ambíciu
naplniť,“ hovorí hlavný architekt Bratislavy Štefan Šlachta. AND nepriamo odkazuje na filozofiu nemeckého
hnutia Bauhaus, ktoré už začiatkom 20. storočia hovorilo o spojení disciplín ako architektúra, dizajn,
výtvarné umenie a podobne. Slovenské centrum dizajnu prispeje do programu festivalu Národnou cenou za
dizajn, ktorej vyhlásenie presunie z tradičného októbrového termínu na prelom mája a júna. Hlavné mesto
pripraví konferenciu o Bratislave, kde bude diskutovať aj o jej vízii. AND budú sprevádzať podujatia na
školách, ambasádach, galériách a ďalších výstavných priestoroch.
 
 Celoročným sprievodným podujatím festivalu AND má byť tradičná Clubovka architektov a dizajnérov,
ktorá sa od roku 2002 konala už päťdesiatkrát. Tentoraz ju svojou návštevou poctí svetoznámy americký
dizajnér Karim Rashid, ktorý je zároveň garantom Clubovky v sezóne 2008/2009. Vybral pre ňu heslo Moji
obľúbení architekti a dizajnéri, ktorí menia svet. Americký dizajnér si na Slovensko postupne pozve svojich
12 priateľov, ktorí sú zároveň kľúčovými postavami na poli architektúry a dizajnu vo svete. Rashid tvrdí, že
dizajn nie je štýl, ale súčasnosť, lebo treba žiť v súčasnosti a formovať budúcnosť. „Pre mňa medzi
dizajnom a architektúrou neexistujú hranice, tieto disciplíny by mali splynúť,“ povedal. Hviezdami
Clubovky budú britská architektka Zaha Hadid, francúzsky dizajnér Philippe Starck, japonský módny
dizajnér Issey Miyake a ďalší. Rad silných mien dopĺňajú britskí architekti Ron Arad, William Alsop alebo
americkí architekti Daniel Libeskind a Greg Lynn.
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